

石景山区先行先试 探索生物识别系统在人事考试中的合理应用

北京人事考试首次“刷脸”入场

本报讯(通讯员赵建文 梁艳峰)3月19日,在石景山区事业单位公开招聘考试首钢技师学院考场,我区在全市率先使用了“人脸识别”生物技术核对考生身份,668名考生“刷脸”进入考场。

在首钢技师学院的考场入口处,设置了三台生物识别仪。进行身份核对时,生物识别仪内设的摄像头对考生的面部特征进行多角度立体成像,再与考生身份证件芯片内照片的面部特征进行逐一分析比对。区人事考试中心有关负

责人介绍,这一技术具有甄别更细腻、分析更透彻、鉴别更准确的特点,生物识别仪无论室内还是户外都可以使用,与指纹识别系统相比,不受沾水、沾汗、沾灰、露天户外等因素的影响。“刷脸”技术在人事考试中的应用,极大地提高了识别准确率和验证效率,减少了人为因素干扰,确保人事考试公平、公正地进行。据测算,从考生站到识别仪前到考生拿到入场凭条,整个过程用时仅8秒钟。

为了进一步增加生物识别仪

甄别的准确性,区人事考试中心提前将全部考生信息录入系统,考生拿到入场凭条上面可以显示考生姓名、考场号、座位号、准考证号、身份证号等全部信息,具有唯一性和不可替代性,有效杜绝非本考点考生和非考务等相关人员进入考场。另一方面,对生物识别仪验证失败的考生,现场还设有应急措施,有专门的工作人员使用手持式身份识别仪进行人工比对,验证合格仍由专门的系统打印入场凭条,考生持此凭条进入考场。

今年年初,我区在一次小规模内部考试中首次生物识别技术,对系统的不足及时进行整改,增加了通过识别后打印入场凭条功能,及非本考点考生识别功能,提升了该设备的性能。目前阶段,生物识别仪只能识别二代身份证,无法对其他证件进行识别。下一阶段区人事考试中心将与制造厂家共同开发识别驾驶证、社保卡、护照等身份证明的功能,达到全国人事考试身份验证环节的要求,扩大验证范围,满足不同需要考生的需求。

“小网格”编织“大法网”

本报讯(通讯员朱丽 高慧)近日,八角街道城市管理综合执法指挥中心对八角北路小区一处住户扩建阳台和古城公园西南角扩建的违建现象进行责令停工并快速、有序完成拆除,拆除面积达到220平方米。此次拆除快速及时,得益于街道网格员培训机制的发挥。

据了解,在社会治理综合执法常态工作中,八角街道始终重视网格员和执法者的“联手结合”特色,在指挥中心办公室的牵头组织下,将辖区网格员及网格长110余人按照片区划分为四组每周进行集中培训并形成机制。培训内容对网格员的监管职责、内容和方法进行详细讲解,明确网格员“干什么、怎么干”的问题。通过每周督查通报的反馈,日常工作的问题交流,业务知识培训,街道逐渐使八角辖区每名网格员成为掌握辖区违法动态并对是否复发进行盯守的“监督员”、明确城市管理类违法行为是否发生的“检验员”、及时上报街道指挥中心并配合执法部门进行处理的“联络员”。从2014年7月开始,截至今年3月初,指挥中心平台系统共收到网格员上报事件18393件,处置完成17963件,社区自处置率为97.6%。

网格员对违法苗头的及时上报,既降低了住户损失,也减少了拆除阻力,为辖区“治乱、疏解、建高端”环境整治助力,更好地服务于辖区居民。

综合新闻投稿邮箱 nakuzai@126.com

联合执法 取缔活禽交易宰杀



本报讯(通讯员林浩)近日,金顶街城管执法队接群众举报,反映模式口地区存在无照售卖宰杀活禽的行为,金顶街城管执法队会同石景山区动物卫生监督所、派出所等部门联合执法,对无照售卖现场宰杀活禽的违法行为进行依法取缔,现场对经营户宣传《全市禁止活禽交易和现场宰杀的规定》的相关要求,并对其进行现场教育,现场收缴活禽32只、鸭苗70只,6个鸡笼等经营工具。

针对地区活禽交易情况,街道一是强化日常巡查,对辖区市场开展集中排查和整治,强化巡查管控,取缔活禽交易行为,对不符合要求的商户进行教育,提高商户的自觉意识;二是加大宣传力度,开展环境卫生、食品安全宣传,向辖区居民宣传禽流感预防知识,增强居民自我保护和社会公德意识,远离活禽及其分泌物;三是建立长效机制,金顶街城管执法队将联合相关部门不定期进行检查,建立和完善长期监管机制,防止此类问题死灰复燃,为群众创造安全健康的消费环境。

承恩文化传习讲堂迎春开讲 探秘国粹中医文化

本报讯(通讯员萧媛)3月19日,由区委、承恩寺文保所、北京燕京八绝协会、北京燕京八绝文化发展有限公司联合举办的“承恩文化传习大讲堂”在承恩寺开讲。中国中医科学院眼科医院疼痛科专家主讲中医特色疗法——针刀疗法,从理论基础、医学特点、文化源头等方面,深入浅出地讲解了传统中医理论通过与西方医学相结合,在当今广泛运用和发展的情况。同时,专家为听众答疑解惑,展开现场诊疗,让听众们体验针刀疗法的手法和疗效。

讲座结束后,专家与听众们参观了坐落于

承恩寺的北京燕京八绝艺术馆。形成于春秋战国时期的中医理论起源于阴阳五行思想,凝结了中华民族的卓越才智;燕京八绝皇家技艺在工艺上的推陈出新,在文化上的兼容并蓄,与传统中医针刀疗法所提倡的“古为今用、洋为中用”有着共通之处,对讲座内容起到了补充作用。

在“传承发展,特色创新,开放融合,博采天下”理念的指引下,“承恩文化传习大讲堂”系列活动正逐步成为一个面向广大市民传播中国优秀传统文化的开放平台,为建设高端普惠的文化生活体系贡献力量。

简讯

●3月18日,区委执法队在沃尔玛超市门口设立“12318”主题宣传站,开展法规宣传和咨询活动。本次活动以“12318,健康文化你我他”为宣传口号,通过摆放主题宣传展板、开展法规咨询以及发放宣传品等形式向市民宣传12318举报热线,普及相关文化市场法律

法规知识,提高市民举报违法违规行为的参与度,加强文化市场社会监管,共同维护我区文化市场环境。活动现场共发放各类法律法规宣传册600余册,参与人数700余人,增进市民对12318举报热线的了解,让“12318”能够真正发挥监督作用。 季帷

●近日,苹果园街道西黄新村社区居委会携手社会组织乐龄,开展了“绿色环保酵素制作讲座”,为居民讲解环保酵素的用途以及如何利用厨余垃圾制作酵素,引起居民浓厚的学习兴趣。“制作酵素所用到的材料就是红糖、

鲜厨余和水,比例依次是1:3:10。全部放进桶内,需静待三个月。”酵素制作简单、用途广泛,是居家清洁及园艺施肥的好帮手。合理利用厨余垃圾体现了绿色的生活理念,也对推动垃圾分类和环境保护有着积极作用。 王拓

石景山区一周天气预报

3月24日(周四):晴间多云,偏北风2、3级,15~3℃;
3月25日(周五):晴,偏北风2、3级,15~5℃;
3月26日(周六):晴,北转南风2、3级,18~4℃;
3月27日(周日):晴转多云,北转南风1、2级转2、3级,20~5℃;
3月28日(周一):多云转晴,北转南风2、3级,21~7℃;
3月29日(周二):晴转多云,北转南风2、3级,19~5℃;
3月30日(周三):多云,北转南风1、2级转2、3级,20~6℃。
敬请关注本区最新天气预报。

中老年人踢毽子“悠着点”小心膝关节损伤

最近,天气变暖。不少中老年人喜欢约上三五个好友一起踢踢毽子,锻炼身体。但是,北京长庚医院骨科医生表示,踢毽子对心脏功能、呼吸系统有一定的好处,但是对膝盖、髌关节的损伤却比较大。

站立腿负重易受伤

医生表示,踢毽子娱乐性比较强,属于全身配合性活动,很多人都很喜欢,但是它对于关节损伤却比较大。对于四十五岁以上的中老年人而言,不是一项非常好的运动。

中老年人的关节本身就比年轻人脆弱,平常没有什么症状,但是运动不当,就会出现不适。人在双腿站立的时候,膝关节承受了上半身所有的重量,而当踢毽子时,一条腿离地,另一条腿就独自承担了所有重量,站立负重的腿也会相应移动旋转,使得全身作用力增加,损伤的概率自然也会变大。

长期踢毽子,膝盖早退休

对于中老年人来说,尤其是有膝关节病史的人,如曾有外伤、摔过、扭过等,踢毽子时受伤的机会更

大。除此之外,常常爬楼梯或者爬山的人,踢毽子更容易扭伤,因为这类人的膝关节退化时间比正常人更早。

退行性关节炎的症状就是会出现膝关节疼痛,蹲下去就不容易站起来。如果病人患病的时间长了,患者坐久了,就会觉得关节特别僵硬。再进一步发展下去,就连走平路也会觉得腿疼,睡觉也不舒服,膝关节还会出现肿胀、发热等现象,严重的还有可能会致残。

疼得蹲不下时要尽快就医

医生说,对于踢毽子造成的关节损伤,当时可能感觉不到,但是可能会在运动的第二天或者第三天才会出现不适。这时候就一定要及时处理,马上停止运动,好好休息,至少要在周内控制自己的活动,再有不适一定要立即就医。

另外,医生还特别提醒,除了踢毽子之外,爬山、爬楼梯之外,总弯曲腿的太极拳、广场舞等都会损伤膝盖。中老年人平时可以选择对膝盖伤害较小的游泳、散步等方式锻炼。

北京长庚医院健康教育知识普及